

अब इस तरह उदाहरण है कि जमीन अलगाव का कारण हो सके तब ही
 सोच लेना है कि व्यवसायी किताबें खरीदें और उनसे जो ^{सही} अनुभव
 है उसे इसी दोनो उदाहरणों के आधार पर वह सामान्य या असामान्य व्यवहार
 से सीख लेना है - ये दोनो उदाहरण निम्न हैं -

1. Pavlovian or Classical Conditioning ^{पॉलोव की शिष्ट} ^{संश्लेषण} या ^{संज्ञा} अनुबंध

जीवों के इतिहास की विधिगत व्याख्या Pavlov द्वारा की गयी। इस
 विचार के अनुसार उत्तेजना तथा अनुकूलिता के बीच सापेक्षिक सापेक्षिक ^{temporal}
 association पर ध्यान दिया जाता है। जैसे - भोजन प्राणी के लिए स्वाद की
 अनुकूलिता (व्यवहार) रूप में उत्पन्न है और कोई उत्तेजना जो इस भोजन के
 दृष्ट पक्षों द्वारा जाहगा तो कुछ प्रभाव के बाद वह भी भोजन के समान व्यवहार
 को उत्पन्न करेगी। इसी उदाहरण को अनुबंधित व्यवहार माना है। ^{पॉलोवियन अनुबंध}
 में दो प्रकार के उत्तेजक होते हैं जो प्रकृत तथा विवेकित इच्छा हैं। प्रकृत CS
 (Conditioned stimulus) तथा unconditioned stimulus (US) के बीच संबंधितता
 पर आधारित होता है। प्रकृत विवेकित की अवस्था तब उत्पन्न होती है जब CS के
 के बाद US को दिया गया जाता है। (भोजन या US) तथा व्यवहार (UR) के
 भोजन के बाद ही उत्पन्न होते हैं। ^{CS} ^{CR} ^{UR} ^{US}

Classical Conditioning का वास्तविक असामान्य प्रयोग ^{संज्ञा} ^{अनुबंध}
 आधारित संश्लेषण है कि मनुष्य के असामान्य व्यवहार को ^{व्यवहार} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 आधार पर सीख लेना है। अनुबंधित के अनुसार संबंधित विचार ही कारण हैं
 और यदि वे सही विचार ही होते हैं तो उदाहरण ही होते हैं कि कारणों
 विवेकित इच्छा देने से अपने आप ही संबंधित विचार ही उत्पन्न हो जायेंगे। ^{अनुबंध}
 मनुष्य के संबंधित विचारों के कारण ही संबंधित अनुकूलिता होती है जिसे
 पॉलोवियन अनुबंध द्वारा सीखा गया होगा है। निम्नलिखित ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 विवेकित है कि वे दोनो उदाहरण किन्तु ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 अनुकूलिता को प्रयोगात्मक दृष्टि से विवेकित किया जाता है। ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 निम्नलिखित ही भी इच्छा जा सकता है कि विवेकित पर आधारित दो
 तरह के प्रकार ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 Anxiety disorder के उपचार में सफलता पूर्वक किया गया है। ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 दुःख। ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 कारणों को ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 जो उत्पन्न किया अवलंबनी है। जैसे कि ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}
 उत्पन्न के जाने से ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध} ^{अनुबंध}

जब एका से नौकिल मम मा डर आत - 2 एका से डर जान है। ज्या सेगी थी - 2
 यह समझने कागन है कि वह व्यक्ती एकीपारिदिनाती के डरा था। जो से
 मकरो जुजो से अन्य मक प्रविपीदिदि impositive therapy अंतःस्फोरिक
 सिद्धिदा का जान है - कपे सेगी से विना कड डर डरक बदेपली गहरवि
 परिदिनाते के न एका मम उकरे पाते के रूपन हले के रीक कडा जान है
 की एका भी एका Flooding के समान ही एका है।

इका एका सेगी है म पौषकोविना अनुकंपन के नियम
 के एका मड अकनी से समझा जान है कि एका के सेगीका विहाते
 रा विहाते से ही हुआ था एका सेगी सुटसा पाते का एका से विहाते प्रविपी
 मम से समझा है।

2. Instrumental or operant conditioning - साधनात्मक या डिशाप्रवृत्त अनुकंपन

इ अनुकंपन की मड Thorndike द्वारा प्रविपादित (Law of effect
 है जिसे बाद में Skinner ने न सिर्फ परिवर्धित किया बल्कि ठीक
 भी विभाजित से भी किया। वास्तव में Skinner ने ही डिशाप्रवृत्त के लेप्रकम
 ही को डिशाप्रवृत्त बनाया। (इ अनुकंपन के अन्तर्गत एका से ही लीजना है कि
 उसे वांछित कल्प (desired goal) की प्राप्ति कि एका से हो सकती है। एका
 एका से पाना मम से ही के डर एका से लय के लय है।) Operant
 learning के माध्यम के एका से ही - यह सीख लेना है कि सीख - का एका से
 एका से एका से एका से मम विहात कल्प या एका से के डर मकरो है
 एका से एका से ही एका से ही - लीज लेना है जो उसे एका से ही म उदे
 मदद एका है। एका Skinner ने Thorndike के Law of effect को
 Law of reinforcement के रूप में नामकृत किया और एका से ही के
 उन्हेगा मम अनुकंपन के बीच एका से पर एक न एका से अनुकंपन मम
 एका से एका से पर एक डर। एका से एका से वास्तव में उन्हेगा अनुकंपन
 के सेवक नही एका है बल्कि वह उस अनुकंपन के होने का मम से ही देगा है।
 एका से ही पुत्र बकि एका जानुवा है। एका से एका से। एका से विभाते उन्हेगा
 वहा जो एका से ही मम से ही है कि यदि वह अनुकंपन एका से ही उन्हे
 अनुकंपन एका से ही।

Skinner ने अनुकंपन मम विभाते उन्हेगा के से एका से ही
 एका से ही मम अनुकंपन एका से ही एका से ही है। इन्हेगा एका से ही
 कि एक एका से ही उन्हेगा के मम से ही के लय लेना है जो वह एका से ही
 के एका से ही के लय लेना एका से ही लय लेना है। यदि एका से ही
 एका से ही एक से विभाते उन्हेगा के मम से ही एका से ही एका से ही
 एका से ही एका से ही के मम से ही अनुकंपन एका से ही एका से ही एका से ही

